

市县点睛

登封

# 严阵以待 谨防火魔

### 近期有可能发布封山令

本报讯(记者 李晓光 通讯员 胡洪涛)1月28日发生在郑洛交界的山体火灾引起登封市高度重视。近期,森林防火将作为该市一项重要工作,并有可能发布封山令。

此次火灾使登封市国有林区损失惨重,过火面积达2500余亩,其中有林地面积600余亩,未成林地700余亩,宜林荒山1200余亩,间接生态损失无法估量。

进入冬季防火期以来,天气持续干旱,风干物燥,森林火险等级居高不下,森林防火形势十分严峻。登封市委、市政府和护林防火指挥部决定迅速发布封山戒严令,在进入林区的主要路口设置防火检查站,杜绝林区内一切人为活动。同时,市护林防火指挥部办公室将组织人员对各县(镇)及国有林场等责任单位防火措施落实情况,进行监督检查,以确保森林资源安全。

中牟

# 无职党员 有了岗位

### 为群众致富传经接力

本报讯(记者 王思俊 通讯员 姜秀芳)“现在组织搭建舞台,俺这些普通党员也能发挥作用了!”昨天,中牟县万滩镇关家村党员吴二喜正给村民讲解水稻病虫害的防治。据了解,去年以来,该镇80余名无职党员申报了40个示范岗位,为群众传授致富信息600多条。

针对农村无职党员和流动党员作用发挥不明显,中牟县万滩镇积极探索,为党员设岗定责。他们围绕村务管理、农业结构调整、科技示范、扶贫帮困等方面,设立10类党员示范岗位,并建立联络站为他们安个“家”,给每个行政村和企业配备1至2名专职联络员,全镇已有80余名无职党员申报了40个示范岗位。郑州锦华牧业有限公司有6名外来党员,专门成立了支部,帮扶3个养殖户,给他们送科技、送技术,免费养殖技术培训。

# 鸡饲料里盐过量 6500只鸡被毒死

## 养鸡专业户获赔3.9万元

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 黄芳 杨朝永)昨日,巩义市人民法院审结了一起因鸡饲料中食盐含量超标造成肉鸡大量死亡的赔偿案件,原告获赔3.9万元。

2006年10月,巩义市养鸡专业户张某与刘某约定,由刘某给他加工并提供鸡饲料,张某饲养的肉鸡吃了刘某提供的饲料后出现大量病死的现象,前后共死亡6500只鸡。经调查,刘某提供的鸡饲料中食盐的含量高达0.52%。

法院经审理认为,刘某未严格按照双方约定的标准给张某提供鸡饲料,存在过错,饲料中食盐含量超标,对张某所饲养的鸡的大量死亡存在一定因果关系,应承担一定的赔偿责任。

# 回报家乡 致富乡邻

# 新密农村掀起“返乡创业潮”

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 李绍光 张宏涛)岁末年初,新密喜事多。曾涌向北京、上海等大城市和广东、深圳沿海经济发达地区务工创业的新密人,如今带着技术、资金、项目陆续返回家乡发展,成为建设新农村的助推器。

据介绍,新密市在外务工人员有6万多人,大多分布在经济发达地区和城市。为吸引外出能人回乡创业,该市采取了一系列措施:一是优化创业环境,确立了“零”服务费、“一站式服务”等方式,全方位为创业者提供优质服务;二是加强对外创业人员的联系,定期举办

在外创业人员座谈会,引导在外籍商人员回乡创业;三是立足资源优势,培育和壮大大小水电、矿山等优势产业,发展深加工企业,为返乡创业者提供了创业平台。

众多优惠政策抛出,吸引了不少农民利用打工获得的技术和资金,掀起返乡创业潮。付志军、郭战峰在广东创业期间,得知有一种科研机构研发的全降解塑料技术含量高,市场前景广阔,便积极与其洽谈,联合投资在该市设立了河南华丹全降解塑料有限公司,现在,投资1亿元建成的一期工程生产线,年生

产能力可达5万吨。王福得在外务工期间,吸引资金5000万元,建成了郑州康佳医疗器械有限公司,为当地1500人提供了就业机会。

“要让家乡优良的投资环境、齐全的基础设施和新农村建设的好政策,吸引在外的务工人员,增强他们返乡创业的信心。”新密市岳村镇党委书记张平倒出了该市许多基层领导的心声。近年来,新密大力发展集群经济,并多方筹措资金2亿多元,做好工业集中地基础设施建设,培育了一批重点示范企业,销售收入超亿元的企业达30家,税收

超千万的企业达到22家,吸引有技术青年返乡创业。据统计,该市去年由在外务工人员带回的项目达到30多个,技术60多项,资金5亿元,以独办或合资方式创办的企业达到了100多家,为当地城镇居民提供了近万个就业岗位,带动农户6万余人。



为确保辖区居民过一个安全、祥和的春节,1月30日下午,郑州市公安局上街分局新安路派出所组织全体民警进行消防知识培训,请省消防协会科教中心教员从如何防火、救火、逃生等几个方面对全体民警进行详细讲解,帮助民警掌握消防知识,保证辖区居民安全过节。

本报记者 陈亚洲 通讯员 郭瑜 摄

# 宽严相济救了大学生

### 新郑市检察院办案灵活人称赞

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 孙东岭 柏青)盗取同学信用卡,得到“外快”2600元,尽管投案自首了,还是惊出一身汗;这下可完了!但叫他没想到的是:新郑市检察院根据宽严相济的刑事政策又给了他一个再生机会;不予批捕,并积极协调受害者、校方,对他从轻处理。这一惊一喜的故事主人公是18岁的李某,新郑一所大学的大一学生。

李某来自农村,一人入校就发现外面的世界真精彩:班上一些同学脖子上挂着mp3,手里拿着高档手机,寝室里还放着家人给买的电脑。而李某家境条件不好,常常缺钱,他心里越来越不平衡。去年12月的一天,李某和王某同在寝室,王某出去时随手把信用卡锁在了抽屉里,恰好被李某看见。李某趁王某不在,把王某的信用卡偷了出来,他又尝试着以王某的生日作为密码,结果歪打正着,在学校旁边的自动提款机上取出了2600元钱。20多天后,王某用信用卡消费时发现钱全部被盗,立即报案。随后,坐卧不安的李某主动投案自首了。因窃取金额较大,李某被刑事拘留。

新郑市检察院的检察官们接到卷宗时感到内心沉重:根据案情,李某会因为他的行为而被批捕,被审判,然后送到监狱服刑。一旦他被判刑,就意味着他刚刚起步的人生之路很可能就此搁浅。本着惩办与宽大相结合的原则,新郑市检察院认为,应该运用宽严相济的刑事司法政策,给这个大学生一个机会,遂对李某作出了不予批准逮捕的决定。检察院对李某无羁押诉讼,以单处罚金的形式对其作出处罚,学校也不开除他,给予留校察看处分,至此李某流下了悔恨和感激的泪水,表示一定要认真反思,重新做个好学生。

# 时政点击

# 改善民生是推不倒的政绩

最近,有一位省委书记与政协委员座谈时说,我们共产党人的奋斗目的是为人民服务,因此,如果一定要讲什么“政绩观”,那么,发展经济改善民生就是最大的政绩,而且是永远推不倒的政绩。

诚哉,斯言!

作为领导干部,心中存有“政绩观念”并没有错,它是运筹帷幄、筹划蓝图、身体力行的动力,是激情燃烧的火焰,而没有政绩观念,滥竽充数、胸无大志,当一天和尚撞一天钟,那决不是共产党人所应有的姿态,决不是新时期领导干部所应有的胸怀。但是,如果心存私念,把“政绩”当成自己晋身的筹码,就会在一些劳民伤财的“形象工程”上下工夫,就会在一些不着边际的“蓝图”上做文章。然而,这样的“政绩”,不但不能改善民生,反而是伤民、害民的祸根,甚至还会使人民背上沉重的经济债务。这样的“政绩”,用不着等待历史的否定,今人就会把它推倒。

胡锦涛总书记说:“权为民所用,利为民所谋,情为民所系”,因此,把改善民生,提高人民的生活水平和“幸福指数”作为一方领导的政绩,这样的政绩虽然不如“形象工程”那样亮丽,但它在老百姓的心里非常高大,那是永远推不倒的丰碑。我们必须承认,在前些年只讲艰苦奋斗、改天换地,而在改善民生上面是“欠债”的,有一些贫困地区几十年面貌依旧。凡是负责的领导,凡是与人民群众有血肉联系的领导,对此决不会漠视的。前不久,温总理访欧前接受欧洲几大媒体记者的采访,英国《泰晤士报》记者问到,你晚上经常读什么书? 掩卷以后什么让你难以入睡? 温总理说,你实际上是在问我,经常读什么书,思考什么问题? 于是温总理引出屈原《离骚》中的诗句:“长太息以掩涕兮,哀民生之多艰”;郑板桥的“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声”;宋朝张载的座右铭:“为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平”,来表明自己的心境。如果我们的各级领导同志多一些“哀民生之多艰”、多一些倾听“民间疾苦声”、多一些“为天地立心,为生民立命”,还能搞那些华而不实、劳民伤财的“政绩工程”吗?当然也不会黑着心的去腐败了。相反就会把改善民生当成自己自觉行动和崇高使命了。

我们共产党人不是救苦救难的菩萨,但我们是改善民生为己任,带领人民群众走出困境,走向富裕,奔赴幸福生活的引路人。改善民生是我们的出发点,也是我们的归宿点,不管是建桥铺路,不管是抢险救灾,不管是搞工业还是搞农业,不管是收取的税费还是收获的GDP,都是为了民生的改善。

因此,如果要把改善民生当成政绩的话,这样的政绩越大越好!

王建章

# 锻造中国富人的精神气质

历史上,富人在中国一直声名不佳。在个人修养上,中国人一直以“淡泊名利”、“不为五斗米折腰”为至高境界。对于富人,中国人创造了很多形容词其道德败坏,比如“为富不仁”、“无奸不商”等。

日前,全国人大常委会副委员长成思危撰文指出,中国企业正面临企业社会责任挑战的考验。那种资本无道德、财富非伦理、为富可以不仁的经济理论和商业实践,中国社会已经不能容忍。这番话,道出了绝大多数国人的心声。

资本和财富的背后是人,资本无道德,本质上是掌握资本的人缺乏道德。资本本身无善恶,决定资本善恶的,是使用它的人。企业作为现代社会中重要

的经济活动组织,其行为已经影响到人们生活的方方面面,如果只为了追求本企业经济利益的最大化而可以不顾其他人和组织的利益,那么社会必将陷入利益割据与争斗的混乱之中。正如公民要为社会承担对于国家和社会的责任与义务一样,“企业公民”也要承担相应的责任与义务,比如保护环境、保证产品质量、保障员工福利等。

现实中不乏乐善好施,而且富有社会责任感的富豪或企业家。如比尔·盖茨、霍英东等。然而,即便有很多这样的楷模,还是有很多企业领导和富人更愿意相信财富无道德的说法,或许,逃避责任是人之本能。如果没有一套行之有

效的约束制度,谁也不愿意多承担责任。法律便肩负这一约束职能。完善的法律要使得违反社会责任、对社会利益造成侵害的企业组织马上付出代价。比如污染环境的企业必须立即做出赔偿,至于那些无视矿工死亡的企业,更要付出天价的赔偿,直到让其倒闭,让老板坐牢。邓小平说过,好的制度能够让坏人做不了坏事。讲的就是制度的预防作用。

今后的中国,富人会越来越多。此前的富人,本该作为后来者的楷模,然而现实似乎表明,他们中的不少人,并不那么令人满意。怎么锻造中国富人的精神气质,依旧是个严肃的时代命题。 广文

# 人大代表要努力提高议案和建议质量

一年一度的人民代表大会即将召开,全市人民期望人大代表表达他们的心声,提出高质量的议案和建议。

完善人大代表提出议案机制是当前民主政治建设的迫切需要。党的十六大报告指出,发展社会主义民主政治,建设社会主义政治文明,是全面建设小康社会的重要目标。在当前,加强社会主义民主政治建设,充分行使人民当家做主权利的一个迫切要求,就是进一步改善人大代表提出议案、建议的机制,让人大代表参与管理国家事务的积极性充分调动起来,让他们蕴藏的创造性充分发挥出来,让他们内在的意愿充分表达出来。只有这样,才能促进经济社会又好又快的发展,保证构建和谐郑州和全面建设小康社会目标的实现。

人大代表履行职能、行使权利的一个主要形式和途径,是向人民代表大会提出议案和建议。通过提出议案和建议,反映人民群众的愿望和呼声;通过议案和建议办理,督促“一府两院”改进工作,不断促进依法行政,公正司法,维护最广大人民群众的根本利益。

实践证明,人民代表大会制度具有强大的生命力和优越性。这种生命力和优越性的具体体现在人民代表大会发挥作用的程度、人民意志的代表程度、人大及其常委会对其他国家机关的有效监督程度等方面,都与人大代表作用的发挥程度有着直接的联系。

人大代表作用的外在表现形式之一,就是提出议案和建议。人大常委会通过督促“一府两院”认真办理落实议案和建议,把人民群众的心声转化为现实,从而体现人大代表的实质作用。由此可见,影响代表作用大小的一个直接因素,就是代表所提出议案和建议质量的高低。所以,提高议案和建议的质量,是充分发挥代表作用的必备条件和基础。人大代表将群众的愿望以议案、建议的形式提交给人大,这既是代表的权利,又是代表的义务。代表行使权利是否充分,履行义务是否到位,关键的一点是看能否提交高质量的议案。如果议案数量少、质量差,那么,人大代表要真正地发挥当家做主、为民说话、替民办事的作用,是很难实现的。换句话说,没有高质量的议案、建议为基础,实现人民当家做主将是一句空话,人民代表大会制度的优越性也将受到削弱。因此,充分发挥人大代表的的作用,必须从提高代表的素质和能力入手,切实做好提高议案、建议质量这项基础性工作。

邓尚明 柴清玉



# 对领导干部年龄应严把关

今年可以称为换届之年,在领导干部的档案管理中,有一个非常突出的问题,就是有的领导干部是“越活越年轻”,就像一则电视广告所说:“今年二十,明年十八。”为什么会这样呢?因为有些地方任职年龄一刀切,有些领导干部改小年龄以骗取连任或者提拔。

现在,对领导干部任职的年龄限制似乎没有规范性要求,但是,从中央到地方似乎呈现越往下要求年龄越小的趋势,比如省部级机构领导干部60岁以上也可以连任,而乡科级机构有的地方方年满48岁就必须退居二线了。

虽然对任职年龄的一刀切要求不一定合适,但这是属于组织决策是否合适

的问题。而领导干部自己,则不能为了适应任职年龄的要求而改小自己的实际年龄,把人变得像妖怪,以前别人称某人为哥,现在别人只能称某人为弟了。领导干部改变自己的年龄,不是一个小问题,它的性质是相当严重的。

首先,它违反了《党章》的规定,是一种对党不忠诚的严重行为。一个领导干部篡改自己的年龄,就是篡改客观存在的事实;连年龄这种根本无法更改的客观事实都敢篡改,那么还有什么东西不敢弄虚作假呢?

其次,它违反了《公务员法》的规定,是一种对国家不忠诚的严重行为。一个领导干部为了连任或者提拔可以改变年

龄,那么,为了“取悦上级”何尝不会大搞“形象工程”?为了“经济成就”何尝不会大搞“数字政绩”?

第三,它违反了《档案法》的规定,是一种合伙篡改档案的严重行为。改变年龄,领导干部自己无法完成,必须串通档案管理人员合伙进行。也就是说,不但相关领导干部自己违法,而且还把档案管理等相关人员拉下了水。

在换届之年,对于干部档案的检查,非常必要。对篡改年龄以骗取连任或者提拔的领导干部,不但不能让他们阴谋得逞,而且应该给他们党纪国法的严肃处理,而且应该给他们党纪国法的严肃处理。

邓尚明